



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į LIETUVOS APELIACINIO TEISMO BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2022 m. spalio 14 d. Nr. 35P-30-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. spalio 3 ir 10 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė (nedalyvavo spalio 10 d.).

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas spalio 10 d. vykdė Nijolė Kudabienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Lina Mikalonienė (nedalyvavo spalio 10 d.), Gediminas Sagatys, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančauskienė.

Nedalyvavo: Marius Bajoras.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos apeliacinio teismo pirmininkas Nerijus Meilutis (rugsėjo 3 d. nuo 14.10 iki 14.30 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė.

Pretendentai į Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Jolanta Čepukėnienė
2. Ernestas Rimšelis
3. Linas Šiukšta

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklaiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktų Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darbuočių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir

organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Lietuvos apeliacinio teismo darbuotojų apklausa apie pretendentes į šio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentes (Komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė balsavo dėl pretendentes elektroniniu paštu) ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendentes Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Ernestą Rimšeli už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Liną Šiukštą už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Jolantą Čepukėnienę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentes	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Ernestas Rimšelis	5	2,4	31,5	19,4	9,6	9,8	9,8	9,4	9,6	106,5
Linas Šiukšta	5	4	29,4	19,6	9,6	9,2	9,2	9,6	9,4	105
Jolanta Čepukėnienė	5	1,83	27,3	17,83	9,33	8,67	8,5	7,58	8,17	94,21

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų **Ernestas Rimšelis** pripažintas kaip vienas tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentes nuo 2016 m. sausio iki 2019 m. gruodžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus apygardos teisme, o nuo 2019 m. gruodžio mėn. iki šiol – Lietuvos apeliaciniame teisme. Nuo 1999 m. spalio iki 2001 m. lapkričio mėn. pretendentes dirbo konsultantu, nuo 2001 m. lapkričio iki 2002 m. spalio mėn. – teisėjo padėjėju, nuo 2002 m. spalio iki 2003 m. sausio mėn. – teismo pirmininko patarėju, nuo 2003 m. vasario iki 2003 m. liepos mėn. – skyriaus pirmininko patarėju, nuo 2003 m. liepos iki 2003 m. spalio mėn. – teismo pirmininko padėjėju, o nuo 2003 m. spalio iki

2009 m. – teismo pirmininko patarėju Lietuvos apeliaciniame teisme, nuo 2009 iki 2014 m. dirbo Lietuvos Respublikos Prezidento patarėju teisės klausimais Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijoje, nuo 2014 m. rugsėjo iki 2016 m. sausio mėn. – advokatu. Taip pat pretendentas nuo 2008 m. gruodžio iki 2009 m. rugpjūčio mėn., nuo 2010 m. vasario iki 2010 m. birželio mėn., nuo 2010 m. rugsėjo iki 2011 m. birželio mėn., nuo 2011 m. rugsėjo iki 2012 m. birželio mėn. dirbo lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Baudžiamojo proceso katedroje, o nuo 2012 m. rugsėjo iki 2013 m. birželio mėn., nuo 2014 m. vasario iki 2014 m. birželio mėn., nuo 2014 m. rugsėjo iki 2015 m. birželio mėn. ir nuo 2015 m. rugsėjo iki 2017 m. birželio mėn. – lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Baudžiamosios teisės ir proceso institute. Pretendentui 2006 m. suteiktas socialinių mokslų (teisės) daktaro laipsnis. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Ernesto Rimšelio profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrino 30, kaip kolegijos pranešėjas – 49, kaip kolegijos narys – 102 baudžiamąsias bylas. Vidutiniškai baudžiamąją bylą teisėjas išnagrino per 64 dienas (vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė Lietuvos apeliaciniame teisme 64 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsta 17 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų 1 pakeistas ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjo 99,45 ir 94,12; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,70 ir 88,38). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Ernesto Rimšelio veiklos vertinimą, 2022 m. rugsėjo 7 d. nutarė teisėjo Ernesto Rimšelio profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis vokiečių (B2–C1 lygiu), anglų (B1–B2 lygiu) ir rusų (B2–C2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas nacionaliniuose seminaruose ir mokymuose, nuo 2018 iki 2022 m. periodiškai skaito paskaitas teisėjams. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko Nerijaus Meilučio pateiktoje teismo nuomonėje pretendentas apibūdinamas kaip draugiškas, taktiškas, mandagus, pagarbus, kantrus. Pažymima, kad teisėjų pasitarimuose Ernestas Rimšelis aktyviai kelia problemas, susijusias su procesiniais klausimais bei siūlo jų sprendimo būdus, taip pat kelia tiek su vidiniu, tiek su išoriniu administravimu susijusias problemas bei siūlo racionalius jų sprendimo būdus. Taip pat nurodoma, kad teisėjas pasižymi aukšta profesine kompetencija, siekia aukščiausių profesinių standartų, yra pareigingas, atsakingas, darbštus, punctualus, energingas, iniciatyvus, turintis racionalių idėjų ir gebantis pasiekti užsibrėžtų tikslų. Iš Lietuvos apeliaciniame teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 61 respondentas, matyti, kad dalis teismo darbuotojų Ernestą Rimšelį palaikė ir manė, kad jis galėtų užimti teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl darbštumo, iniciatyvumo ir aukštos profesinės kompetencijos. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko motyvuoto, komunikabilus ir iniciatyvaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Ernesto Rimšelio duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Ernestą Rimšelį kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų **Linas Šiukšta** pripažintas kaip vienas tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentas nuo 1989 m. gruodžio iki 1995 m. sausio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme, nuo 1995 m. sausio iki 1995 m. birželio mėn. – Vilniaus apygardos teisme, o nuo 1995 m. birželio mėn. iki šiol – Lietuvos apeliaciniame teisme (nuo 2020 m. rugsėjo mėn. laikinai eina šio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas). Iki tapdamas teisėju nuo 1986 m. rugpjūčio iki 1989 m. gruodžio mėn. Linas Šiukšta dirbo tardytoju Vidaus reikalų ministerijos tardymo valdyboje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Lino Šiukštos profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrino 89, kaip kolegijos pranešėjas – 158, kaip kolegijos narys – 365 baudžiamąsias bylas. Vidutiniškai baudžiamąją bylą teisėjas išnagrino per 72 dienas (vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė Lietuvos apeliaciniame teisme 64 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsta 80 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų

5 pakeisti ir 10 panaikintų. Teisėjo priimtų ir apskųstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjo 98,37 ir 87,50; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,70 ir 88,38). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Lino Šiukštos veiklos vertinimą, 2022 m. rugsėjo 7 d. nutarė teisėjo Lino Šiukštos profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis vokiečių (A1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas nacionaliniuose seminaruose ir mokymuose. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko Nerijaus Meilučio pateiktoje teismo nuomonėje pretendentas apibūdinamas kaip draugiškas, taktiškas, dalykiškas, pasižymintis atsakingu požiūriu į savo pareigas, yra darbštus, pareigingas, greitos orientacijos ir gilaus loginio mąstymo, taip pat pasižymi kruopštumu. Teisėjo nuomonė ir įžvalgos procesinio pobūdžio klausimais pripažįstama kaip autoritetinga daugumos skyriaus teisėjų. Iš Lietuvos apeliaciniame teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 61 respondentas, matyti, kad dalis teismo darbuotojų Liną Šiukštą palaikė ir manė, kad jis galėtų užimti teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl gebėjimo priimti sprendimus sudėtingose situacijose, profesinės kompetencijos ir patirties. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko komunikabilaus, konstruktyvaus ir aktyvaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Lino Šiukštos duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Liną Šiukštą kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų **Jolanta Čepukėnienė** pripažinta kaip viena tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentė nuo 1995 m. spalio iki 2001 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Panevėžio miesto apylinkės teisme, nuo 2001 m. balandžio iki 2012 m. balandžio mėn. – Vilniaus miesto 2 apylinkės teisme, nuo 2012 m. balandžio iki 2017 m. lapkričio mėn. – Vilniaus apygardos teisme, o nuo 2017 m. lapkričio mėn. iki šiol – Lietuvos apeliaciniame teisme. Iki tapdama teisėja, pretendentė yra dirbusi juriskonsulte ir juriste privačiose įmonėse. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Jolantos Čepukėnienės profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėja vienasmeniškai išnagrino 57, kaip kolegijos pranešėja – 145, kaip kolegijos narė – 282 baudžiamąsias bylas. Vidutiniškai baudžiamąją bylą teisėja išnagrino per 83 dienas (vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė Lietuvos apeliaciniame teisme 64 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 66 teisėjos priimti nuosprendžiai, iš jų 7 pakeisti ir 9 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskųstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjos 98,14 ir 86,36; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,70 ir 88,38). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Jolantos Čepukėnienės veiklos vertinimą, 2022 m. rugsėjo 7 d. nutarė teisėjos Jolantos Čepukėnienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu) ir rusų (C2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose seminaruose ir mokymuose, nuo 2016 m. gruodžio iki 2020 m. lapkričio mėn. ir nuo 2020 m. lapkričio mėn. iki šiol yra Teisėjų etikos ir drausmės komisijos narė. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko Nerijaus Meilučio pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip draugiška, taktiška, pagarbi, dalykiška, pasižyminti atsakingu požiūriu į einamas pareigas, tolerantiška, nekonfliktiška, atsakinga ir pareiginga. Iš Lietuvos apeliaciniame teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 61 respondentas, matyti, kad dalis teismo darbuotojų manė, kad ji galėtų užimti teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl profesionalumo ir komunikabilumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė paliko ramaus, pozityvaus ir komunikabilaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Jolantos Čepukėnienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Jolantą Čepukėnienę kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Ernestas Rimšelis, Linas Šiukšta ir Jolanta Čepukėnienė yra tinkamiausi pretendentai Lietuvos apeliacinio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkė

Posėdžio pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Virginija Volskienė

Jolanta Zajančkauskienė